Zápis z jednání Komise pro Chov a zdraví 26.01.2010

Přítomni: MUDr. V. Novotný, Ing. M. Přibáňová, R. Soukup, MUDr. F. Nahodil,  MVDr. O. Meloun, 

Omluveni: M. Fialová

1. Žádost Wolf Wolfhound a Deerhound klubu o zvážení možnosti zapsat do pomocného registru vrh irských vlkodavů

Wolfhound a Deerhound klubu (dále jen WDK) žádá o zvážení možnosti zapsat do pomocného registru vrh 12 štěňat irských vlkodavů narozených 31.08.2009 v chovatelské stanici Monsignor Ax chovatelky Lucie Hudečkové.  Začínající chovatelka nakryla fenu Alisha Milandra Dream v Německu. Na ČMKU se informovala o tom, co pes potřebuje mít na rodokmenu a bonitačních listech, aby vše bylo v pořádku. Bohužel dokumenty byly na ČMKU odeslány až po nakrytí feny. Při kontrole bylo zjištěno, že pes je bonitován organizací, která nespadá pod VDH, i přes to že je na bonitačních listech hlavička FCI a DC, což podle instrukcí FCI bylo v pořádku. Bylo zjištěno, že tato hlavička byla použita neoprávněně, což chovatelka feny, ani majitelka psa nevěděly.
 
Případ byl projednán na schůzi výboru WDK, výbor se rozhodl chovatelce vyhovět a tímto žádá KCHZ o zvážení možnosti zapsat štěňata do pomocného registru, protože se jedná o začínající chovatelku a štěňat se narodil velký počet.  

Komise pro chov a zdraví ČMKU řešila v minulosti zdravotní problematiku plemene irský vlkodav, která se týkala především dlouhověkosti a to v závislosti na dědičném onemocnění srdce. Z přiloženého materiálu vyplývá, že se nejedná o importované jedince,  ale jde o vrh narozený v ČR. Dále z přiložených materiálů vyplývá, že otec vrhu má průkaz původu vydaný organizací, která je zastřešená FCI (VDH), ale bohužel nebyl uchovněn organizací kterou VDH zastřešuje, matka vrhu má PP vydaný naší PK ČMKU a absolvovala bonitaci. Na základě těchto skutečností komise v tuto chvíli není schopna posoudit pouze na základě fotokopií chovnost krycího psa a navrhuje, aby ČMKU vznesla písemný dotaz na VDH ohledně možnosti zapsání štěňat po tomto psovi do PK ČMKU. (V písemném dotazu zdůraznit, že veškeré předložené kopie nesou emblém FCI). Teprve na základě vyjádření VDH bude možno definitivně řešit otázku zapsání vrhu. 

2. Žádost MUDr. J. Pražáka, CSc. o ujednocení zbarvení Japan-chinů do souladu se standardem FCI

MUDr. J. Pražák, CSc. se obrací na KCHZ s žádostí o odborné ujasnění nesrovnalostí v rodokmenech plemene Japan-chin.
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JAPAN-CHIN

 (Chin)

OSRSTĚNÍ:

BARVA: bílá s černými nebo červenými znaky. Žádoucí je rovnoměrné rozložení znaků od okolí očí, přes uši, a po celém těle. Zvláště žádoucí je bílý široký znak od tlamy k vrchu lebky.

VADY: jakákoliv odchylka od výše uvedených znaků má být považována za vadu a vážnost, s níž je posuzována, má být v přímém poměru k jejímu stupni.

nosní houba: jakákoliv jiná barva než černá u bílých psů s černými znaky.

podkus, zkřížený skus.

čistě bílá srst bez znaků; jen jediný znak na obličeji.

přílišná plachost.

Komise pro chov a zdraví při projednávání této problematiky vycházela z platného FCI standardu, kde je jednoznačně popsané ideální zbarvení plemene japan chin. Veškeré odchylky musí být podle kapitoly „Vady“ penalizované a to zejména jedinci kteří mají čistě bílou srst bez znaků a jen jediný znak na obličeji. 

KCHZ doporučuje sjednotit popis barvy zapisované do průkazů původu s nomenklaturou standardu FCI. 

3. Žádost klubu chovatelů belgických ovčáků v českých zemích o prodloužení povolení krytí mezi registry u plemene Australský ovčák

Klub chovatelů belgických ovčáků (KCHBO) v českých zemích zastřešující plemeno australský ovčák po dohodě s Klubem chovatelů málopočetných plemen psů (KCHMPP), který též zastřešuje výše uvedené plemeno, žádá o prodloužení povolení krytí mezi registry u uvedeného plemene. V roce 2004 požádal KCHBO za podpory KCHMPP o udělení výjimky a spojování dvou jedinců zapsaných v registru. Žádosti bylo vyhověno a dne 17.02.2005 byla P ČMKU schválena výjimka na dobu 5-ti let. Jelikož se blíží konec výjimky, žádá KCHBO o její prodloužení. Plemeno australský ovčák zaznamenalo v uplynulých 5-ti letech nárůst počtu importů, krytí a narozených štěňat, čímž se rozšířila krevní základna, stále je ještě významná část populace zapsaná v registrech. Dále KCHBO prosí, aby předci Zapsaní u ASCA byli i nadále uváděni v rodokmenech byť s poznámkou), aby nedocházelo k nevědomé příbuzenské plemenitbě.

Komise pro chov a zdraví vidí prodloužení výjimky jako opodstatněné a tuto výjimku doporučuje prodloužit nejméně o dalších 5 let. Tato výjimka podporuje dobrou registraci chovných jedinců a na základě této registrace je do budoucna vyloučena nevědomá příbuzenská plemenitba. 

4. Odvolání Mgr. Z. Masnerové proti rozhodnutí bonitační komise

Mgr. Zdeňka Masnerová se odvolává proti rozhodnutí bonitační komise Českého klubu rhodéských ridgebacků (ČKRR) a zamítavému rozhodnutí výboru tohoto klubu. Feně rhodéského ridgebacka Cindarella z Masnerova byla naměřena výška překračující o 1 cm toleranci povolenou bonitačním řádem ČKRR. Z výše uvedeného důvodu nebyla fena zařazena do chovu. Majitelka a zároveň chovatelka uvádí, že fena má kromě své výšky i nesporné kvality týkající se zejména anatomie, která bezprostředně souvisí i s funkčností představitele plemene i jeho exteriérem. Mgr. Z. Masnerová prosí o zvážení možnosti zařazení feny do chovu za pečlivého výběru psa, u kterého by byl předpoklad, že podrží výšku.

Český klub rhodéských ridgebacků má pověření ČMKU pro chov tohoto plemene a tedy přebírá veškerou odpovědnost za správný chov. Bonitace je prováděna osobami, které klub pro tyto účely nominuje a tedy za správné provedení bonitace odpovídají  klubu. KCHZ posuzuje pouze otázky týkající se dodržování předpisů a ustanovení FCI, potažmo ČMKU a nepřísluší jí zasahovat do rozhodnutí bonitace, která je prováděna jednotlivými kluby, které mají vůči ČMKU samostatnou právní subjektivitu. 

5. Žádost Dany Kovaříkové o prošetření záležitosti týkající se vydání tetovacích čísel pro plemeno vícebarevný pudl  

Paní Kovaříková žádá KCHZ o projednání případu nevydání tetovacích čísel pro plemeno vícebarevný pudl. Jedná se o vrh C narozený 25.08.2009 v chovatelské stanici Envisan, matkou vrhu je fena Unique Victoria Envisan plemene vícebarevný pudl a otcem vrhu je Bruncvík z Flemingova parku plemene pudl zapsaný v Německu .

Komisi pro chov a zdraví byl k této problematice doručen materiál z FCI, v němž exekutivní direktor pan Y. De Clercq upozorňuje, že ČMKU nemá oprávnění schválit krytí mezi normálním pudlem a neuznaným plemenem, které se označuje v ČR jako vícebarevný pudl. KCHZ doporučuje P ČMKU vydat rozhodnutí, které se opírá o vyjádření FCI. 

6. Žádost R. Kubínové o prošetření situace týkající se poškození její osoby, ale i celé kynologie

R. Kubínová jakožto spolumajitelka malého černostříbřitého knírače Eternity Moment z Dixie nar 07.07.2008 žádá KCHZ o pomoc při řešení situace, která vznikla mezi ní a chovatelkou sl. M. Šindelářovou. Sl. Šindelářová odmítá majitelce vydat PP a pokusila se psa násilně odcizit. 

Spor paní R. Kubínové s chovatelkou sl. M. Šindelářovou má charakter občanskoprávního sporu a to ve věci vlastnictví černostříbřitého knírače  Eternity Moment z Dixie  nar 07.07.2008. Proto komisi pro chov a zdraví nepřísluší tuto problematiku řešit a doporučuje paní Kubínové aby se v této otázce obrátila na soud. 

7. Návrh KCHZ na doplnění Zápisního řádu Českomoravské kynologické unie

1. Chov jednotlivých plemen je řízen chovatelskými kluby. Chovat lze jen prostřednictvím chovatelského klubu, který je garantem za regulérnost chovu vůči ČMKU. Chovatelský klub musí být ČMKU uznán.

Pokud je plemeno zastřešeno ve více chovatelských klubech, může chovatel plemeno chovat, tj. zapisovat vrhy, pouze v jednom klubu. Členství není omezeno na jeden chovatelský klub. Speciální podmínky chovnosti určují chovatelské kluby. Tyto podmínky musí být v souladu s předpisy FCI a závaznými právními předpisy, zejména zákonem č.166/1999 Sb., o veterinární péči a zákonem č.246/1992 Sb. na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů. Chovatelský klub garantuje pouze chov plemen, pro která byl ČMKU zmocněn. Chovatelské kluby poskytují chovatelský servis pro chovatele, musí ale umožnit chov i nečlenům klubu za podmínek platných pro chov příslušného plemene. Klub musí písemně vymezit smluvní podmínky s chovateli - nečleny. *

* V přechodném období do 30. 4. 2009 platí původní znění řádu („…může ale umožnit chov i nečlenům klubu za podmínek platných pro chov příslušného plemene. Klub, který chov nečlenům umožňuje, musí písemně vymezit smluvní podmínky s chovateli – nečleny“).

Komise pro chov a zdraví na základě některých zkušeností předkládá P ČMKU žádost o doplnění ustanovení Zápisního řádu ČMKU, čl. 3, ustanovení, které se týká chovu psů při existenci více klubů pro jedno plemeno. 

Doplnit do věty:  ...”evidenci chovných jedinců”, věta by tedy v textu zněla:   

„....Speciální podmínky chovnosti a evidenci chovných jedinců si určují chovatelské kluby. ..“.

Termín příštího jednání stanoven na 24.5.2010 od 9 hodin. 

Zápis podléhá schválení P ČMKU. 

Zapsala: Ing. Michaela  Přibáňová, Ph.D. 

Ověřovatel zápisu: MUDr. V. Novotný, MVDr. O. Meloun

