Zápis ze zasedání Rady plemenných knih ČMKU

ze dne 19. 3. 2012, Jankovcova 53/C, Praha 7

Přítomni: L. Křeček, I. Šestáková, E. Novotná
Program:  Záležitosti běžného chodu pracovišť plemenné knihy

L. Křeček
a) přišla žádost od Flyball klubu ČR o zapisování titulů do průkazu původu.
jednalo by se o Fly 15, Fly 16, Fly 17, Fly 18, Fly 19, Fly 20, Fly 21

RPK nemá námitek pro zápis do PP

E. Novotná
b) 29. 2. 2012 byly teprve předloženy PK ČKS podklady na vystavení PP pro vrh „N“ plemene Anglický špringršpaněl chovatelské stanice Ruthless chovatelky E. Madziové. Vrh byl narozen 15. 6. 2011. Chovatelka nedodržela termín pro zaslání podkladů k vystavení PP. 
Kvůli překročení půlroční lhůty pro nedodání všech potřebných podkladů k vystavení PP se nyní RPK bude tímto vrhem zabývat. 
RPK zjistila nedostatky, které brání vystavení PP. 
Nedostatky vrhu:

u matky vrhu – fena byla dovezena z Anglie jako březí fena, ale nebylo doloženo potvrzení o krytí z příslušného klubu. Doložený český krycí list chovatelkou není platný doklad, neboť v tomto případě je třeba doložit potvrzený krycí list vystavený příslušným anglickým klubem.    

Dále je třeba doložit kupní smlouvu od původního majitele, že prodal březí fenu.
u otce vrhu – PP byl vystaven v Polsku, pes byl zapsán v PK ČMKJ. Došlo ke ztrátě Polského PP a vyžádání duplikátu PP v Polsku. Provedená bonitace je jen uvedena v příloze PP a není potvrzena klubem. PP psa bude vrácen na doplnění a potvrzení chovnosti psa do PP.

RPK doporučuje chovatelce, aby v nejkratším možném termínu doplnila nedostatky k tomuto vrhu. Bez doložení těchto podkladů nebude možné PP vystavit. 

Zápis provedl L. Křeček 
Zápis podléhá schválení P ČMKU
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