Zápis ze 6. zasedání P ČMKU ze dne 17. 07. 2003
Motto: "S postupující sklerózou má mnoho lidí stále čistější svědomí."
Přítomni: MVDr. J. Ohlídal, J. Kudrnáčová, Ing. K. Bečková, Ing. R. Fiala, J. Němec, F. Ritter, B. Uchytil, O. Vondrouš
Omluveni: paní Z. Jílková
Nepřítomni: ---
Za DR ČMKU: MVDr. L. Široký
Jednání zahájeno v 10:10.

1. Organizační změny na pracovištích ČMKU (sekretariát a PK č. 1).
S platností od 03. 07. 2003 byla paní Lenka Petrášková převedena ze sekretariátu ČMKU na pracoviště plemenné knihy a paní Ivana Jarošová byla převedena z PK na sekretariát. Termín předání funkcí: do konce července 2003. Pracovnice odpovědná za sekretariát: I. Jarošová, pracovnice odpovědná za PK a chovatelské stanice: L. Drábová. Bližší informace v Zápisu č. 3 z porady sekretariátu a PK ze dne 02.07.03.
Dne 07. 07. 03 byla s paní Lenkou Petráškovou uzavřena dohoda o ukončení pracovního poměru ke dni 30.09.03. Dle Zákoníku práce jí náleží odstupné ve výši 2 průměrných měsíčních platů. P ČMKU navrhuje zvýšení odstupného vzhledem k tomu, že se jedná o osobu v předdůchodovém věku.
Usnesení 06/01 P ČMKU schvaluje p. Petráškové výjimku z § 61 ZP, jmenovaná obdrží tři průměrné měsíční platy. Schváleno jednomyslně všemi přítomnými. 
2. Byla provedena kontrola zápisu z minulého zasedání (05. 06. 2003).
ad 4. k bodu 1.4. Odborné komise ČMKU a jejich složení.
Vzhledem k výše uvedeným změnám se členkou odborné komise ČMKU - Rady plemenných knih stává slečna Lucie Drábová, která nahradí paní Jarošovou.
ad 4. k bodu 11.
Havanští psíciPo dohodě s KCHHP byla paní Kratochvílové vrácena částka 600,- Kč za vystavené nevyužité KL.
ad 4. k bodu 18. Úpravy v názvech chovatelských stanic.
Dnešního dne je ke schválení předkládána směrnice ČMKU. Na základě připomínek RPK a po konzultaci s právním zástupcem ČMKU byl upraven bod č. 12.
Usnesení 06/02 P ČMKU schvaluje Směrnici ČMKU - Zásady registrace chovatelských stanic s platností od: 01.08.2003
ad 4. k bodu 30 Stav a posouzení JIS.
Ing. Bečková informovala o stavu JIS. Proběhlo první základní uživatelské školení pracovnic. Při další aktualizaci SW bude vhodné přejít vzhledem k počtu počítačů na levnější řešení hromadných licencí.
ad 5. Zasedání Chovatelské komise FCI při MVP v Brně.
Zhodnocení přednesl předseda ČMKU pan MVDr. J. Ohlídal. Seznámil s pochvalami na organizaci zasedání, které písemně zaslali pan Y. de Clercq, výkonný ředitel FCI a pan MUDr. V. Novotný, předseda Ch.K. ČMKU a to i z pověření pana Ing. arch. J. Eberhardta, předsedy Ch.K. FCI.
Závěr ze zasedání: nutno upravit jednotné podmínky chovnosti pro každé plemeno, které je chováno ve více chovatelských klubech. Toto řeší Ch.K. ČMKU s termínem do konce září 2003.Pan Fiala poděkoval také pracovnicím, které připravovaly tuto akci za vzornou přípravu.
ad 7. Prezentace ČMKU.
P. Fiala informoval o prezentaci ČMKU a akcích v Brně. P ČMKU bylo seznámeno se zprávou p. Maršálové o provozu stánku na SVE v Brně dne 29.06.03. 
ad 9. Klub RR - aktivity p, Janickiho, bonitace 25. 05. 03.
Žádost majitele RR pana Pavla Tvardka o prohlášení neplatnosti bonitace z 25. 05. 03. Na této akci bonitovala paní Viktorinová, mezinárodní rozhodčí ČMKU.
Usnesení 06/03: bonitace byla neplatná, protože klub má pozastavenou činnost. Rozhodčí p.Viktorinová bude vyzvána, aby zaslala obratem seznam účastníků bonitace a členů bonitační komise. Účastníci budou vyzváni, aby předložili PP ke zrušení zápisu této bonitace v PP, a bude jim (do vyřešení stávající situace) dána možnost nové bonitace klubem ČKRR 3030. Toto rozhodnutí bude také předáno ke zveřejnění do celostátního kynologického tisku.
Vzhledem k porušení řádů (posuzování na akci nezastřešené ČMKU) komise pro rozhodčí navrhuje rozhodčím, kteří na této bonitaci posuzovali, trest pozastavení činnosti na dobu 1 roku.
Usnesení 06/04: P ČMKU pozastavuje činnost rozhodčích na této neplatné bonitaci do 17.7.2004.
ad 10. Odměny pracovníků ČMKU.
S ohledem na reorganizaci nebude řešeno. Dne 09. 07. 03 obdržela p. Bauerová podklady pro vypracování směrnice stanovující základní plat pro zaměstnance ČMKU. Návrh bude projednán nejprve v EK ČMKU dne 29.07.03 a následně předložen ke schválení P ČMKU. To se týká i návrhu na dorovnání platů pracovnic s ohledem na plnění nových povinností.
3. Uznávání nových chovatelských klubů - projednání návrhů.
P.Jana Kudrnáčová seznámila P ČMKU s navrhovanou směrnicí pro přijímání nových klubů s tím, že do příštího jednání P ČMKU si členové P ČMKU připraví připomínky a řád bude projednán na příštím jednání P ČMKU.P.Kudrnáčová předložila návrh dotazníku klubům ve věci chovatelských podmínek, návrh bude po zpracování připomínek schválen na příštím jednání P ČMKU a rozeslán členským subjektům. 
4. Hospodářský výsledek za rok 2002, doklady o hospodaření ČMKU.
Dne 24. 06. 03 předala p. Bauerová podklady a vypracované daňové přiznání. Dále předala detailní rozpis hospodářského výsledku do 04/03, výkaz o hospodaření za 04/03 dle jednotlivých středisek a následně (09.07.03) i přehled nákladů a výnosů 01.01.-31.05.03.
5. Pracovní porada s daňovou poradkyní p. Bauerovou.
Proběhla dne 09. 07. 2003 v Praze. Účast: předseda ČMKU a vedoucí sekretariátu.Z porady vyšel požadavek, resp. nutnost vypracovat směrnice, které na ČMKU dosud chybí a které budou obsahovat:
a) výplatní termín - k 8. dni v následujícím měsíci;
b) P ČMKU schvaluje stanovený počet dní dovolené 20 a 5 dní dodatkové dovolené pro zaměstnance.
c) doplnění souhlasu zaměstnance s vysláním na pracovní cestu
d) stanovení limitu přesčasových hodin a způsob jejich proplácení (do výše ročního limitu dle ZP, proplácení pouze za soboty, neděle a svátky, jinak vybírat formou NV)
e) zálohový lístek na převzetí a vyúčtování zálohy z pokladny ČMKU.
Veškeré doklady ohledně provozních nákladů, vč. nákladů na občerstvení budou obsahovat podrobný rozpis položek. Pokud toto nebude uvedeno na dokladu, bude rozepsáno na další příloze A5 s podpisem předkladatele účtu.
Vzhledem ke změnám na pracovištích ČMKU a stanovení limitu a způsobu proplácení přesčasových hodin zaměstnancům ČMKU stanovuje P ČMKU následující: v případě, že zasedání komise nebo jiná akce konaná v prostorách ČMKU bude trvat déle, než je pracovní doba pracovnic, je nutno si předem dohodnout účast pracovnice, která zajistí uzamčení prostor po ukončení akce. 
6. Zasedání Chovatelské komise ČMKU.
Ad 1.) Problematika mezivarietního křížení belgických ovčáků - sekretariát vyzve p. Pechu k předložení oficiálního vyjádření ze země původu.
Ad 2.) CH a Z řád ČMKU: dle ustanovení z VH bude CHŘ oddělen od ZŘ. Konečnou formu návrhu změn připraví p.Kudrnáčová a p.Košťálová a před jednáním dalšího P ČMKU rozešlou členům P ČMKU, DR a CHK.
Ad 11.) Zaslat dopis chovatelské komisi s dotazem na předmět jednání p. Kubeše s KVL a p.Kudrnáčová s D.Širokým připraví podklady k rozhodnutí P ČMKU v záležitosti DKK. 
7. Zasedání komise pro rozhodčí, směrnice, záležitosti rozhodčích.
· FCI vydalo rozhodnutí o povinné diskvalifikaci psů vykazujících viditelné fyzické nebo psychické vady. Novelizované standardy automaticky obsahují tuto klauzuli, ale platí obecně pro všechna plemena.
· Komise navrhuje podat návrh na FCI, aby výstavní komise a komise pro rozhodčí byly obligatorní.
· Komise doporučuje pozastavit činnost p.Brotánkové na dobu jednoho roku.
Závěr: P ČMKU bere na vědomí doporučení komise pro rozhodčí k provinění p.Brotánkové a stanovisko p.Brotánkové a předává je k přešetření DR ČMKU která předloží doporučení k vyřešení situace nejpozději do 2 měsíců.
· P ČMKU schválilo přiřazení NP ke skupinám FCI v souladu s usnesením P ČMKU 04/11. Seznam plemen je přílohou tohoto zápisu. Plemena zůstávají ve skupině XI, toto přiřazení je pouze pro potřeby stanovení rozhodčích oprávněných posuzovat tato plemena.
· Projednána problematika p.Fairaislové. Tato specializovaná mezinárodní rozhodčí pro plemeno jezevčík byla dle dopisu ze dne 25.6.2001 pravomocným rozhodnutím Klubu chovatelů jezevčíků v ČR vyloučena na dobu 10 let z klubu a to počínaje dnem 03.03.2001. Tento klub si nepřeje nadále p.Fairaislovou jakožto rozhodčí pro skupinu jezevčík.
Usnesení 06/05: P ČMKU na základě žádosti KCHJ v ČR pozastavuje činnost paní Fairaislové jakožto rozhodčí po dobu jejího vyloučení z jmenovaného klubu. Po tuto dobu nebude mít možnost rozšiřovat na další plemena.
· Komise pro rozhodčí požaduje v souladu s požadavky FCI evidenci posuzování u rozhodčích a v souladu s touto potřebou rozšířit program pro rozhodčí. P schvaluje v přiměřeném rozsahu.
· Komise pro rozhodčí požaduje samostatnou adresu elektronické pošty pro pracovnici sekretariátu odpovědnou za rozhodčí.
· Žádost p.Mgr. B. Ovesné o přiznání celé skupiny FCI V. Podmínky splňuje.
Usnesení 06/06: P ČMKU schvaluje přiznání celé skupiny č. V. p. Mgr.B.Ovesné
· P.Jančík splnil podmínky k rozšíření na LC, PHP, Polský chrt, Saluki a Italský chrtík.
· Byl předán návrh řádu pro jmenování rozhodčích. Připomínky budou projednány na příštím zasedání P ČMKU.
· Komise pro rozhodčí doporučuje uspořádat zkoušky pro rozšiřování v srpnu a praktické zkoušky čekatelů v Mladé Boleslavi a v Brně.
8. Generální zasedání SVE sekce FCI se uskuteční dne 06. 10. 03 v Bratislavě při EVP.
P ČMKU schvaluje delegáty: p.Dr.Ohlídal, p.Jílková. Organizační záležitosti zajišťuje Ing. Košťálová
9. MVP a NVP v r. 2005.
KJ předložila návrh termínů a míst konání NV a MVP na rok 2005. P ČMKU bere na vědomí. Ostatní byli vyzváni k zaslání podkladů.
10. Žádost ČKS o doplnění výstavní komise ČMKU.
Žádost KJ ČR o doplnění výstavní komise ČMKU.
Závěr: výstavní komise byla jmenovaná v souladu s usnesením VII. VH ČMKU a jmenována v souladu s řády. Není důvod proč ji odvolávat nebo měnit. Pro: 5 hlasů, 2 se zdrželi a 1 proti.
11. Žádost Dr. Raby o schválení udělování CAC u plemene mops na MVP odděleně.
P ČMKU již schválilo oddělené posuzování na výstavách po NVP včetně.
Závěr: P ČMKU zamítá. Na MVP se posuzuje dle mezinárodního řádu FCI, který barevné rázy u tohoto plemene samostatně neuznává.
12. Žádost Dr. Stanovoi o změnu názvu neuznaného plemene chorataja borzaja.
Dr. Stranovoi je jedinou majitelkou, plemeno dovezla a navrhla název chortaja borzaja - ruský krátkosrstý chrt . Nyní požaduje název "chortaja" nebo "chorty" jako český název.
Závěr: P ČMKU zamítá. Na PP a ve výstavních katalozích je uveden původní název a český, není důvod český název přizpůsobovat ruskému originálu.
13. Žádost p. Kydalové o zařazení nově dovezeného plemene portugalský podengo do Klubu faraónských psů.
Usnesení 06/07: Zařazení plemene portugalský podengo do Klubu faraónských psů schváleno s ohledem na stanovy klubu, který zastřešuje všechna plemena podengů.
14. Žádost o zastřešení plemene malý modrý gaskoňský honič v Klubu chovatelů honičů.
Usnesení 06/08: Zařazení plemene schváleno s ohledem na dohodu a typ vykonávaných zkoušek.
15. Žádost o přeřazení plemene Irský soft coated wheaten teriér do Klubu chovatelů málopočetných plemen psů.
Závěr: Vyžádat stanovisko klubu teriérů.
16. Žádost pana Karbana o poháry na MIPO.
Požaduje 5 pohárů s věnováním ČMKU.
Závěr: Poháry zajistí S ČMKU; příspěvek ČMKU nepřesáhne 5000,- Kč s DPH.
17. Jednání s Unií výrobců krmiv.
Žádost p. Polákové o obaly na pp,. Dodané dle sponzorské smlouvy nejsou vyhovující. Se zástupcem Unie panem MVDr. Návarou je třeba jednat . Jednání se zúčastní za ČMKU: MVDr J. Ohlídal.
18. Opětovná žádost p. Krömerové o zařazení plemene Lvíček do Exotic klubu.
Závěr: Stížnost na jednání vedení klubu bude předána DR ČMKU k přešetření.
19. DR
Protestní jistina složená p. Kratochvílovou na MVP Interdog Ml. Boleslav.
DR doporučuje vrátit jistinu stěžovatelce neboť pochybení bylo na straně výstavního výboru.
Závěr: Po zvážení všech informací a vysvětlení pořadatele výstavy v MB došlo P ČMKU k názoru, že požadavek p. Kratochvílové na vrácení jistiny za podaný protest není zcela oprávněný, ale jako akt dobré vůle a v souladu s doporučením DR požádá P ČMKU výstavní výbor o vrácení této jistiny.
Stížnost paní Kazměrčíkové na Klub berger belge.
DR 16/03 - na pozvání DR ČMKU se dostavil p. Jonáš předseda klubu berger belge, který byl seznámen se stížností na jednání výboru klubu BB. Předseda klubu postupně zdokladoval všechny body stížnosti paní Kazměrčíkové. DR považuje stížnost za bezpředmětnou, patří do kompetence ČKS.
Stížnost pana Fairaisla na pořadatele NVP v Ostravě.
DR 21/03 - Podle směrnic pro pořadatele výstav bod. č. 7 ( pořadatel je povinen přijmout všechny psy, jejichž čitelně a správně vyplněné přihlášky došly ve stanoveném termínu a výstavní poplatky jsou řádně zaplaceny) byl pořadatel NV v Ostravě povinen přijmout přihlášku psů stěžovatelů, pokud jejich přihlášky skutečně splňovaly stanovená kriteria. Vysvětlení pořadatele, proč tak neučinil, je v rozporu s výše jmenovaným článkem směrnice. DR doporučuje P ČMKU, aby pořadatelé, pověření organizováním výstav psů dodržovali platné předpisy (řády a směrnice), aby nedocházelo k obdobným problémům. DR považuje stížnost za oprávněnou a doporučuje P ČMKU, aby pořadatelé výstav odstranili z propozic výstav psů zavádějící formulaci: "Pořadatel výstavy je oprávněn odmítnout přijetí přihlášky bez udání důvodu" .
Závěr: P ČMKU doporučí pořadatelům, aby pozměnili formulaci na: "Pořadatel výstavy je oprávněn odmítnout přijetí přihlášky pouze z vážných důvodů a tyto důvody nesmí být v rozporu s platnými řády a musí být vystavovateli děleny.
Případ paní Fojtové - zastřešení vrhu SAO.
DR 25/03 - Předpisy- tetování a kontrola vrhu byly provedeno v jiném státě a chovatelka nemůže tudíž prokázat, že vrh se skutečně narodil v ČR. Z toho důvodu je ČMKU povinno respektovat stanovisko VDH v otázce vydání průkazů původu pro daný vrh.
Stanovisko DR: rozhodnutí P ČMKU je oprávněné. Postup chovatelky nebyl v souladu s platnými předpisy ČMKU a klubu a byl v rozporu s řády FCI.
Závěr: P ČMKU bere na vědomí. S ČMKU bude v tomto smyslu informovat p.Fojtovou.
Stížnost p. Daňkové
DR 27/03 - DR ČMKU projednala žádost paní Daňkové s následujícím závěrem:
1) DR ČMKU nepřísluší posuzovat výši finančního postihu, je v kompetenci orgánů klubu
2) Postih chovatelce byl udělen oprávněně, došlo k porušení Chovatelského řádu ČMKU, který chovatele zavazuje, že nebudou ani napomáhat odchovu štěňat bez průkazu původu.
Závěr: P ČMKU bere na vědomí. S ČMKU bude v tomto smyslu informovat p.Daňkovou.
20. Žádost pana Lercheho o pozastavení činnosti DJ - nezaplaceny příspěvky.
Závěr: S ČMKU bude informovat DJ o pozastavení činnosti z důvodů nezaplacení příspěvků.
21. FIDC
Kompetenčně přísluší ČMKJ, kam předáno prostřednictvím p. Uchytila k dalšímu řízení.
22. Rozhodčí
Usnesení 06/09: Rozhodčí budou vyzvání, aby na oficiální dokumenty ke svému podpisu vždy připojili jmenovku (bonitační listy, výstavní posudky, karty ocenění atd.). Rozhodčí, kteří ji ještě nemají jsou povinni si ji pořídit do 31.8.2003.
Rozhodčí budou upozorněni, aby dodržovali veškeré normativy ČMKU a FCI, zejména povinnost přesvědčit se o tom, zda akce, na kterou jsou pozváni k posuzování, je skutečně v souladu řády.
23. P.Fiala
· Vyzval členy P ČMKU k přípravě a předání podkladů do zpravodaje.
· Informoval o reakci na výzvu ohledně alternativních sportů
· Navrhuje opakovat stánky do konce roku na MVP v MB, v ČB. P.Vondrouš informoval o možnosti instalovat stánek i na NV v MB (přihlášeno cca 3000 psů); p. Fiala navrhuje obsazení stánků p.Fialou a p.Bohuňovskou
· Udělal rozhovor s p.Eberhardem, vyjde v Psovi
· Z médií se objevují dotazy na počty zápisů jednotlivých plemen. Nejde o tajnou informaci, lze zveřejnit.
Příští zasedání P ČMKU se uskuteční dne: 28.8.2003 v 10:00
Vlastní jednání skončeno: 17:30, zápis hlasitě přečten a odsouhlasen
Zapsala: Ing. Bečková
příloha k bodu 7. "přiřazení NP ke skupinám FCI" 

