Zápis z 8. zasedání P ČMKU ze dne 09. 10. 2003
Motto: "Člověk nebude nikdy dost opatrný 
ve výběru svých nepřátel."
(Oscar Wilde)
Věnováno kamarádovi AK. 
Přítomni: MVDr. J. Ohlídal, Z. Jílková, J. Kudrnáčová, Ing. K. Bečková, J. Němec, F. Ritter, 
B. Uchytil, O. Vondrouš, 
Omluveni: MVDr. L. Široký za DR ČMKU, Ing. R. Fiala
Nepřítomni: ---
Za DR ČMKU: H. Dvořáková
Jednání zahájeno v 10:00
1. Informace předsedy ČMKU o nové formě vedení zasedání P ČMKU.
Do konce měsíce října 2003 bude svoláno přípravné jednání pro JIS, které svolá pan Novák SN Data Benešov, prostřednictvím sekretariátu ČMKU (Ing. Košťálová). Účastníci: p. Novák, Ing. Bečková, p. Vondrouš, p. Poláková, p. Šiška, p. Jílková, p. Drábová, p. Jarošová, p. Maršálová, Ing. Košťálová. Jednání řídí předseda ČMKU.
2. Kontrola zápisu z minulého zasedání.
ad 1. Mezivarietní křížení plemene BO. Stanovisko vyžádáno, přes urgenci dosud není k dispozici.
ad 3. ad 2 ad 9. Klub RR - P ČMKU konstatuje, že paní Viktorinová dosud nezaslala jmenný seznam členů bonitační komise.
P. Viktorinové bude zaslána další urgence s doručenkou s uvedením případných sankcí. Zajistí sekretariát neprodleně.
ad 17. Skupinoví rozhodčí oprava zápisu - chyby vzniklé při přepisu:
p. Polehla - správně p. Polehňa
p. Řehánek sk. 3 - správně p. Řehánek sk. 5
p. Vondrou - správně p. Vondrouš
ad 20. Spor mezi chovatelskými kluby NF ve věci nedodržení shodných chovatelských podmínek. Novofundland klub ČR se obrátil na P ČMKU se žádostí o doplnění zápisu z minulého zasedání takto:
Novofundland klub ČR se sídlem v Praze (klub č. 2016) nemá s Klubem novofundlandský pes se sídlem v Brně (klub č. 1036) žádný spor týkající se chovnosti, neboť k dohodě již došlo - není však ze strany klubu č. 1036 respektována.
Usnesení 08/01: Na základě dopisu od klubu 2016 ze dne 6.10.2003 bude vyzván klub 1036 (na vědomí klubu 2016) k dodržování uzavřené dohody a k dodržení CHŘ ČMKU. Současně bude klub 1036 upozorněn na hrozbu pozastavení činnosti, nezačne-li s okamžitou platností respektovat řády ČMKU.
3. Vyhodnocení soutěže Šampión šampiónů 2003.
Proběhne v Praze dne 09. 01. 2004 v TOP Hotelu. Pořad přislíbila natočit ČT 1 s tím, že bude vysílán jako sobotní večerní program. Bližší informace budou podány na příštím zasedání P ČMKU panem dr. Širokým.
4. Informace o předání počítačové sítě.
V souvislosti s ukončením smlouvy s p. Mejstříkem převzala dne 30. 09. 2003 do své správy veškerou VT na ČMKU firma SN Data Benešov, zastoupená p. Novákem. Protokoly jsou uloženy na sekretariátu.
5. Informace předsedy ČMKU.
Dr. Ohlídal informoval:
- Dne 11. 09. 2003 jednal s předsedou ČKS a tajemníkem ČKS o způsobu vzájemného toku informací.
- Dne 17. 09. 2003 se účastnil relace v Rádiu Praha 6 v záležitosti problematiky související s chovem a držením psů v návaznosti na připravovaný nový zákon.
- Na stejné téma pak odpovídal dne 25. 09. 2003 v internetové diskusi novin iDnes.
- S předsedou ČMKU a paní Ing. Bečkovou začala externě spolupracovat Ing. Jana Reichlová v oblasti publikace problematiky chovu a držení psů.
6. Výzva pro DR.
P ČMKU vyzývá DR ČMKU, aby pro kontroly v sekretariátu ČMKU byly zvoleny jiné dny, než dny úřední a dny, kdy zasedají komise a P ČMKU. V tyto dny je sekretariát značně pracovně vytížen.
7. Komise FCI pro retrívry.
FCI byla sdělena skutečnost, že ČMKU nebude mít v tomto období svého zástupce v Komisi FCI pro retrívry.
8. Informace daňové poradkyně a zpráva Ekonomické komise ČMKU. (p. Jílková)
Daňová poradkyně ČMKU paní Bauerová informovala o tom, jak a kde mají být uloženy daňové doklady ČMKU. V tomto smyslu bude DR ČMKU informovat předsedkyně EK paní Jílková - odpověď na připomínky pana Ing. Kašpara.
p.Jílková: informovala o jednání EK ČMKU. EK navrhuje na základě jednání s daňovou poradkyní p.Bauerovou na základě hospodářského výsledku a optimalizace daňové povinnosti ČMKU za rok 2003 zaslat účelový příspěvek na činnost jednotlivým členským subjektům dle klíče stanoveného VH na placení členských příspěvků. Tento příspěvek se vztahuje jen na členy, kteří zaplatili příspěvky v řádném termínu do 30.6.2003.
Usnesení 08/02: P ČMKU schvaluje vyplacení uvedené částky v souladu s návrhem EK.
EK doporučuje zakoupení kopírky na sekretariát ČMKU vzhledem ke stáří a opotřebení stávající v celkové částce cca. 40.000,= Kč. Dále doporučuje zakoupení 2 ks LCD monitorů do plemenné knihy (cca 14.000,= Kč) vzhledem k opotřebení stávajících monitorů. 
Usnesení 08/03: P ČMKU schvaluje zakoupení oboustranné kopírky s třídičkou a monitorů.
EK doporučuje paušální příspěvek na telefon ve výší 500,= Kč pro místopředsedkyni P ČMKU p.Jílkovou, předsedu DR ČMKU Dr.Širokého a předsedu Komise pro rozhodčí p.Vondrouše, předsedkyni komise pro standardy a komise pro práci s dětmi Ing. Bečkovou.
Usnesení 08/04: P ČMKU schvaluje.
Zpráva EK je součástí tohoto zápisu.
9. Termíny MVP na rok 2005.
P ČMKU jsou předkládány termíny MVP na rok 2005, které sekretariát ČMKU odešle ke schválení FCI.
05.02. - 06. 02. 2005 Brno
23.04. - 24. 04. 2005 České Budějovice 
30.04. - 01. 05.2005 Praha
21.05. - 22. 05. 2005 Litoměřice 
02.07. - 03. 07. 2005 Brno
03.09. - 04. 09. 2005 Mladá Boleslav
08.10. - 09. 10. 2005 České Budějovice
10. Účast na konferenci Wellfare v Brně.
V zastoupení předsedy ČMKU se zúčastnila paní Jílková a to dne 24. 09. 2004. Přivezla a předala 
materiály z konference a podala zprávu P ČMKU 
11. Referát Ing. Bečkové.
Problematika některých plemen psů v SRN, další návrhy k rozvoji ČMKU.
12. Žaloba Klubu chovatelů RR CZ na ČMKU.
Sekretariát ČMKU přijal dne 06. 10. 2003 žalobu výše uvedeného klubu na ČMKU - Návrh na zahájení řízení ve věci určení neplatnosti pozastavení činnosti Klubu chovatelů Rhodeských Ridgebacků v ČMKU. Žaloba byla obratem předána právnímu zástupci ČMKU. Jeho stanovisko je, že žalobce není subjektem ČMKU. V celé záležitosti pozastavení činnosti klubu č. 1046 je vedeno několik soudních žalob, takže ČMKU, bez znalosti výkladu soudu, nemůže rozhodnout s kým má jednat a kdo je právoplatným zástupcem klubu. Proto nezbylo, dle Stanov ČMKU, než pozastavit činnost klubu. Činnost klubu 1046 pozastavila VH ČMKU 1.3.2003 do doby, kdy bude možné rozhodnout.
13. Případ chovatelky RR I. Městkové.
Chovatelka plemene rhodeský ridgeback paní I. Městková, členka klubu 1046 nerespektovala rozhodnutí VII. VH ČMKU o tom, že klub má pozastavenu činnost a členům tohoto klubu je rozhodnutím P ČMKU realizován chovatelský servis prostřednictvím Českého klubu RR č. 3030. 
I. Městková nerespektovala ani toto rozhodnutí P ČMKU a sama si "vydala" tetovací čísla mimo oficiální řadu vedenou ČMKU a to pro celkem 14 štěňat ze 2 slovy dvou vrhů. Těmito čísly štěňata otetovala a nyní vehementně vyžaduje vydání průkazů původu! Členům P ČMKU se připomíná, že tato chovatelka je adeptkou na rozhodčí exteriéru! P ČMKU obdrželo k případu stanovisko předsedkyně RPK p. Polákové dohodnuté s vedoucí pracoviště PK č. 1 sl. L. Drábovou.
RPK žádá P ČMKU o vydání usnesení o nezapsání štěňat plemene RR obou vrhů chovatelky Městkové do PK a nevydání PP.
Usnesení 08/05: P ČMKU jmenuje kárnou komisi ve složení p.Němec, p.Kudrnáčová, p.Vondrouš, právní poradce p. Dr. Valenta; s pravomocí vyřešit tento případ a předložit ke schválení P ČMKU. Toto kárné řízení se vztahuje i na p.Viktorinovou, která je v tomto případě rovněž zapojena. 
14. Změny na PK č. 4.
S ohledem na úmrtí vedoucího PK č. 4 pana Jana Macháčka dále na tu skutečnost, že Pověření pro pracoviště PK ČMKU č. 4 bylo vydáno do konce roku 2003, rozhodlo P ČMKU na základě vyjádření RPK a s ohledem na žádost SKK o změnu v tomto Pověření následovně:
Usnesení 08/06: Na základě žádosti SKK Mění P ČMKU Pověření pracoviště PK č. 4 ze dne 13. 03. 2003 tak, že za správnost zhotovených dokladů odpovídá paní Jana Macháčková. Adresa a razítko se nemění. Pověření PK 4 již nebude prodlouženo do dalších let, v tomto smyslu bude p.Dr.Ohlídal informovat předsedkyni SKK p.Dr.Ovesnou.
15. Možnost nájmu jiných prostor za srovnatelné ceny.
P ČMKU se zabývalo řešením umístění kancelářských prostor. Objevila se nabídka možnosti přestěhování sekretariátu do nových prostor za srovnatelnou cenu.
16. Žádost o povolení chovu plemen irský vlkodav a deerhound mimo stávající WDK klub č. 1072.
Dne 25. 09. 2003 se dostavily na jednání s předsedou ČMKU dvě chovatelky, p. Dvořáková a p. Karásková se žádostí, podepsanou dalšími 14 majiteli plemene IWD se žádostí o umožnění chovu tohoto plemene mimo klub 1072. Dne 07.10.2003 přijal sekretariát ČMKU uvedenou žádost pana Panušky, předsedy Klubu chovatelů chrtů č. 3037 o povolení chovu IWD a D v tomto klubu. K jednání P ČMKU přizvána vedoucí pracoviště PK č. 1 p. L. Drábová.
Závěr: P ČMKU nedoporučuje tříštění chovatelského klubu a obě žádosti (p.Panušky a p.Karáskové) zamítá.
17. Žádost pana Ing. Novotného.
Ing. J. Novotný se obrátil na P ČMKU se žádostí o povolení vyjímky ze Stanov ČMKU - žádá o možnost vyvézt ročně více než jedno štěně plemene NO mimo vlastní odchov do ciziny.
Závěr: P ČMKU zamítá; P ČMKU si vyžádá o vyjádření ČKS jako podklad pro další jednání a rozhodnutí P ČMKU.
18. Žádost paní A. Blahutové - zařazení nově dovezeného plemene do chov. klubu.
Žádost se týká zařazení plemene Cirneco dell´Etna do Klubu faraonských psů 1020. Dle stanov klub zastřešuje faraonské psy a všechna podenga.
Usnesení 08/07: P ČMKU schvaluje
19. Návrh na zavedení poplatku za mimořádné úkony.
Jedná se o poplatek za mimořádné a nadstandardní úkony, zvláště směrem k zahraničí, kdy sekretariát řeší problémy za vystavovatele a chovatele. Tyto úkony zatěžují sekretariát ČMKU, zpravidla se jedná o odbornou korespondenci v cizím jazyce. 
Usnesení 08/08: V případě požadavků o mimořádné úkony mimo běžné povinnosti a služby sekretariátu ČMKU složí žadatel zálohu ve výši stanovené vedoucím sekretariátu ČMKU a náklady mu budou vyúčtovány proti této částce.
20. Projednání Zápisu z jednání VK ČMKU.
Na základě několika stížností v této výstavní sezóně budou propozice na výstavy od 01. 01. 2004 doplněny o následující:
Usnesení 08/09: Soutěž o Nejhezčí pár psů - pro fenu i psa stejného plemene vystavené na výstavě, v majetku jednoho majitele nebo spolumajitelů. Spolumajitelství musí být prokázáno zápisem v PP.
21. Projednání úprav v Seznamu chovatelských klubů ČMKU.
V tomto seznamu figurují pod čísly 8001, 8002 a 8003 nechovatelské kluby pod hlavičkou neexistující Dostihové jednoty. 
Na základě prošetřených skutečností DJ nemá právní subjektivitu, nemá registrované stanovy a proto nemůže být členem ČMKU. Nejasné placení členských příspěvků ČMKU.
Usnesení 08/10: P ČMKU pozastavuje členství těchto subjektů a vyvolá jednání s kluby 8001, 8002 a 8003 k vyjasnění situace a vyřešení. Svolá sekretariát do 15.11.2003 za účasti Dr.Valenty. 
22. Žádost ČKS o pozastavení platnosti Řádu pro jmenování rozhodčích.
Závěr: Zatím platí stará směrnice bez výjimek, které byly poskytnuty určité skupině rozhodčích. Směrnice se vrací k dalšímu projednávání na základě připomínek.
23. Záležitosti rozhodčích (p. Vondrouš).
- Zrušení vyjímky pro rozšiřovatele aprobací bez nutnosti hospitací.
- Program pro rozhodčí - úpravy, tisky sestav.
- Legitimace rozhodčího - je dokladem o jmenování stávajícího rozhodčího. Tisk legitimací zajišťuje p. Jílková v Brně. Rozhodčí budou vyzváni dopisem sekretariátu k dodání fotografie. V dopisu pro rozhodčí bude dále výzva k pořízení razítka - jmenovky, vytištěný "List rozhodčího" jako doklad o jeho kvalifikaci. Zajistí sekretariát.
- Nové rozhodčí pro posuzování exteriéru bude jmenovat P ČMKU jmenovací listinou.
- Ke schválení seznam adeptů, kteří splnili požadované zkoušky: MVDr. B. Zapletalová-briard, E. Mayerová-SAO, Ing. R. Fiala-boxer, Mgr. N. Střelková-briard,M.Kadlecová-jagdteriér, V. Frolíková-whippet, N. Puchálková-YT.
- Rozhodčí, kteří mají kvalifikaci na plemeno uznané FCI, které se ještě vyskytuje v barevném rázu neuznaném FCI (barevný pudl, barevný boloňský psík) bude na jejich písemnou žádost přiznána kvalifikace pro neuznaný ráz - tzv. národní plemeno. 
- Žádost O. Dolejšové o přiznání sk. II FCI.
- Případ p. Strnada - žádost o umožnění zkoušky na RTW.
Závěr: P ČMKU zamítá žádost p.Strnada o umožnění zkoušek na RTW z důvodu nesplnění základních podmínek.
- Schválení termínů zkoušek rozšiřovatelů
Závěr: Komise pro rozhodčí zveřejní do konce října 2003 termín konání zkoušek.
Usnesení 08/11:
a) Výjimka pro rozšiřování bez hospitací se ruší.
b) P ČMKU schvaluje dokompletaci programu pro rozhodčí.
c) P ČMKU jmenuje novými rozhodčími:
MVDr. B. Zapletalová-briard, E. Mayerová-SAO, Ing. R. Fiala-boxer, Mgr. N. Střelková-briard,M.Kadlecová-jagdteriér, V. Frolíková-whippet, N. Puchálková-YT.
d) P ČMKU schvaluje, že rozhodčím s kvalifikací pro plemeno s barevnými rázy neuznanými FCI bude na jejich písemnou žádost přiznána kvalifikace pro daný barevný ráz.
e) P ČMKU přiznává na základě písemné žádosti kvalifikaci p. Kučerovi - barevný pudl; p.Štěpničkové - bar.boloňský psík. 
f) P ČMKU jmenuje p.Dolejšovou skupinovou rozhodčí pro skupinu II FCI. 
24. P.Ritter
- p.Ritter informoval o nomenklatuře FCI ohledně zkoušek. FCI jmenuje plemena s povinnou zkouškou a plemena s volitelnou zkouškou. Členění: nelovecká, lovecká a skupina 10. Seznámil P ČMKU s přípravou směrnice v souladu s řády FCI.
- BOC patří mezi plemena s předepsanou zkouškou.
25. Žádost o uznání pracovní zkoušky pro BOC.
BOC klub (4013) žádá o povolení vydat tzv. malý certifikát pro plemeno border collie při úspěšném složení pracovní zkoušky ZPOP1 a to při zisku 60 - 74 bodů. Při zisku 75 a více bodů se dle regulí FCI vystavuje tzv. velký certifikát.
Závěr: Vzhledem k tomu, že jde o plemeno s povinnou zkouškou, P ČMKU zamítá.
Usnesení 08/12: P ČMKU nebude připouštět vydávání malých certifikátů pro plemena s povinnou zkouškou.
26. Žádost o povolení pracovní třídy pro VJP.
Klub VJP (5019) žádá o povolení pracovní třídy za podmínek:
klub žádá jako např. švýcarští salašničtí psi a nebo některá dogovitá plemena, tj.
Třída pracovní může být otevírána pro plemeno VJP na výstavách v ČR a to až po výstavy národní včetně. Podmínkou je složená zkouška:
ZOP a vyšší dle ZŘ KJ - zkušební řád KJ
FH 1 a 2 dle ZŘ SchH - německý národní ZŘ
všechny zkoušky dle NZŘ - národní ZŘ
IPO-FH dle MZŘ IPO
Všechny zkoušky dle MZŘ IPOR - mezinárodní záchranářské
Všechny zkoušky dle ZŘ SZBK ČR - národní záchranářské
Závěr: požádat o vyjádření druhý klub 
27. Žádost o otevření třídy pracovní pro severská plemena - žádá Klub severských psů.
Klub žádá na zkoušky organizované saňovým sportem, který není začleněn v ČMKU - Pulling, Dogtrekking, Saňový sport.
Závěr: Uvedené zkoušky nespadají do řádů ČMKU ani FCI. Proto nelze v současnosti přiznat pracovní třídu dle těchto řádů.
28. Pozvánka na Mistrovství IPO.
ČKS zve prostřednictvím pana A. Karbana předsedu ČMKU pana MVDr. Ohlídala jako čestného hosta na výše uvedené mistrovství, které se uskuteční v Chanovicích ve dnech 17. - 19. 10. 2003.
29. Problém BO - (p. Kudrnáčová, stanovisko klubu i Dr. Novotného.)
Problém chovatelky A. Dlouhé - "nechtěné" nakrytí nechovné feny (DKK 3/3) importovaným psem. Stanovisko klubu je záporné - nevydat PP. Stanovisko předsedy CHK: doporučuje vydat PP (jako Reg.) s tím, že jedinci z tohoto krytí budou nechovní. PP jim umožní přístup na výstavy a zkoušky, dále umožní oficiální vyhodnocení DKK, ale zamezí jejich dalšímu působení v chovu.
Závěr: Vzhledem k tomu, že fena nesplňuje podmínky chovnosti stanovené klubem, P ČMKU zamítá vystavení PP. (výsledek hlasování: 1 proti)
30. Přehled chovných podmínek a sledovanosti zdraví plemen psů. 
Závěr: P ČMKU schvaluje materiál předložený p. Kudrnáčovou k rozeslání chov. klubům. Zajistí: sekretariát, termín: do 10 pracovních dnů
31. Směrnice pro uznávání nových chovatelských klubů.
Budou rozeslány členským subjektům k připomínkám.
32. Problém paní Fremrové - vrh Shih-Tzu
Závěr: P ČMKU souhlasí s postupem klubu, tj. požadavkem doložit splnění podmínek chovnosti psa.
33. Dopis KVL.
KVL sděluje, že shromažďují zvířata identifikovaná RFID systémem. KVL je k dispozici pro další jednání, projeví-li ČMKU o jejich využití zájem.
34. Žádost klub pinčů o sjednocení názvů pinčů
Závěr: Bude požádán druhý klub o stanovisko.
35. DR ČMKU. 
Ekonomické podklady byly předány zástupkyni DR ČMKU.
36. Ing. Bečková:
Další P ČMKU by se měla naléhavě zabývat následujícími otázkami:
- Změna stylu práce ČMKU tak, aby ČMKU zlepšila svoji vážnost ve vztahu k orgánům státní správy a získala vyšší respekt při jednání s kynology. 
- Před deseti lety vstoupil v platnost zákaz kupírování. Je třeba vyřešit urychleně dodržování tohoto zákona ve vztahu k propagaci kynologie (výstavy)
- Urychleně zajistit sladění CHŘ ČMKU s CHŘ FCI schváleným v roce 2000
- Stanovit podmínky k rozlišení kvality chovatelských stanic (viz Francie: Elite; Švýcarsko: zlaté CHST atd.)
- Stanovit podmínky vyjádření uznání osobám či organizacím se zásluhami o kynologii, chov atd. (např. plaketa)
Další P ČMKU bude svoláno do konce října, termín bude sdělen sekretariátem ČMKU.
Jednání skončeno v 18:00.
Přečteno a podepsáno dne 9.10.2003.
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