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JMENOVÁNÍ MEZINÁRODNÍHO ROZHODČÍHO PRO VŠECHNA PLEMENA
Při příležitosti svého zasedání v Amsterodamu 3. -4. listopadu 2014 předsednictvo FCI schválilo  PŔILOŽENÝ povinný formulář týkající se schvalování a jmenování mezinárodního rozhodčího FCI pro všechna plemena /univerzálních/ v souladu s článkem 6 Řádu FCI pro výstavní rozhodčí.
„Nezbytná informace o schválení a jmenování mezinárodního rozhodčího FCI pro všechna plemena musí být zaslána do generálního sekretariátu FCI ke konečnému schválení (viz Příloha 1),“ tj. jmenování je platné pouze po oficiálním potvrzení generálním sekretariátem FCI. Pokud to je nutné, může být kontaktována komise pro výstavní rozhodčí 

Upozorňujeme, že tento formulář (Příloha 1) je nyní součástí aktualizovaného Řádu FCI pro výstavní rozhodčí (dokument je také PŘILOŽEN)

Žádáme, aby členové a smluvní partneři FCI zaslali tento formulář řádně vyplněný ke konečnému schválení do generálního sekretariátu FCI  (grimmelprez.m@fci.be ) vždy, když je jmenován nový mezinárodní rozhodčí FCI pro všechna plemena, a to s účinností od 01/02/2015.




Výkonný ředitel
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