Zápis č. 4

 ze zasedání PČMKU dne 12. 06. 2007

V zasedací místnosti ČMKU, Jankovcova 53, Praha 7, začátek v 11.00 hod 

Přítomni: MVDr. L Široký, Ing. J. Kubeš, M. Václavík, Ing. R. Lysák, A. Karban, J. Kudrnáčová, 

I. Nováková, B. Uchytil, M. Kašpar, Bc. V. Tichá, M. Krinke

Program: 
1/ Kontrola zápisu z minulého zasedání

2/ Doplnění komisí FCI

3/ Pověření na výstavy v roce 2008

4/ Šampión šampionů 2007

5/ Odborné komise

6/ Došlá pošta

7/ Různé

Ad 1/

Usnesení VH č. 3 – Návrh reciproční dohody předložený Ing. Lysákem byl doplněn o dva body a jednohlasně odsouhlasen. Ing. Lysák je pověřen dalším jednáním v tomto směru. Informoval o tom, že podobný  návrh přišel z Litvy;

Zodpovídá Ing. R. Lysák

Usnesení VH č. 4 –  trvá,  bude řešit  nová komise rozhodčích;

Zodpovídá: M. Václavík
Usnesení VH č. 5 – M. Kašpar a I. Nováková informovali o probíhající kontrole. Bylo konstatováno, že v průběhu minulého období byla velmi často měněna směrnice pro jmenování rozhodčích, což stěžuje kontrolu. Kartotéka rozhodčích je velmi obsáhlá a je potřeba udělat její revizi. Úkol pokračuje.

Zodpovídá: M. Kašpar, I. Nováková

Usnesení VH č. 6  - splněno

Usnesení VH č. 11 – Zpracování normativů potřebuje čas - úkol trvá. Výstavní komise se sejde 21.6. 2007

Zodpovídá: Ing. Lysák

Usnesení VH č. 12 – úkol trvá, termín splnění 1.1.2008

Zodpovídá: PČMKU

Usnesení VH č. 13 – Sekretariát ČMKU zašle informaci z FCI ohledně zkoušky RHE  autorovi dotazu z VH a zároveň na SZBK, který na základě zkoušek pro záchranné psy vystavuje certifikáty;

Zodpovídá: vedoucí sekretariátu

Usnesení 5/2/2007 - Dr. Široký informoval o plánované schůzce s poslancem MVDr. Řihákem (místopředseda zemědělského výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu). Úkol pokračuje.

Zodpovídá: MVDr.L. Široký

- Problém Dalmatin klubu – J. Kudrnáčová shromáždila materiály ke stížnosti, čeká na vyjádření klubu, úkol trvá. V souvislosti s tímto případem PČMKU rozhodlo, že se stížnostmi na činnost klubů bude zabývat až tehdy, bude-li doloženo, že byla vyčerpána všechna řešení v rámci chovatelského klubu.

Zodpovídá: J. Kudrnáčová

· K. Hořák se odvolal proti rozhodnutí PČMKU ve věci nutnosti získání souhlasu BdFCB na posuzování plemene flanderský bouvier. P ČMKU trvá na svém rozhodnutí, p. Hořák musí získat souhlas klubu. Předseda komise pro rozhodčí prostřednictvím sekretariátu sdělí odpověď.

Zodpovídá: M. Václavík

· B. Uchytil a Ing. Lysák informovali o nabídkách pro  vytvoření ochranných  holografických známek na PP proti falzifikátům.  Nabídky firem ZET PŘESS s.r.o. a OPTAGLIO s.r.o. Doporučují vzhledem k výhodnějším podmínkám firmu ZET PRESS s.r.o. Odsouhlaseno jednohlasně. Úkol trvá.
Pověření: B. Uchytil, Ing. Lysák
· Záležitost Klubu chovatelů československého vlčáka  - (žádost o zrušení zápisu vrhu ch.st. MUTARA do pomocného registru) Komise pro chov a zdraví se sejde 25.6. 2007. 
Zodpovídá: Ing. J. Kubeš a MVDr. V. Novotný
· I. Nováková a MVDr. L. Široký informovali o dvou nabídkách na vytvoření nové webové prezentace od  P. Hanušky a T. Macka. P ČMKU odsouhlasilo nabídku p. Tomáše Macka a pověřilo I.Novákovou ve spolupráci s MVDr. Širokým uzavřením smlouvy. Úkol pokračuje. V této souvislosti Ing. Lysák upozornil na končící exspiraci domény www cmku.cz – nutno prodloužit (minimálně na stejnou dobu jako dosud)

Zodpovídá: I. Nováková a MVDr. Široký
Ad/2

Členové jednotlivých odborných komisí obdrželi jmenovací dekrety.

· Komise FCI  pro záchranářské psy – navržena a jednohlasně odsouhlasena Ing. Šabatová Helena

· Komise FCI pro pracovní psy – zůstává Ferdinand Ritter. 

Schváleno jednohlasně

Všichni zástupci budou potvrzeni na FCI;

Zodpovídá MVDr. L. Široký

Ad/3

Byly předloženy žádosti  ČMKJ, KJ ČR, MSKS a ČKS o pověření k pořádání MVP a NVP pro rok 2008. Bylo konstatováno, že KJ ČR nerespektuje usnesení VH (nepředložila vyúčtování výstav – NV Ostrava a MVP Brno-únor). Pro rok 2008 proto bude KJ ČR pověřena pořádáním jen části výstav o které požádala. Zároveň bude KJ ČR  vyzvána sekretariátem ČMKU, aby předložila nedodaná vyúčtování z výše uvedených výstav do 21.6.2007. 

Zodpovídá vedoucí sekretariátu

Na základě stanov ČMKU 2.3 písmene f PČMKU schvaluje termíny a pověřuje pořádáním následujících výstav pro rok 2008 níže uvedené subjekty

11.01. – 13.01.2008   NVP Olomouc, (pořádá MSKS) schváleno jednohlasně

12.04. – 13.04.2008   NVP Ostrava, (pořádá KJ ČR) schváleno jednohlasně

19.07. – 20.07.2008   NVP Mladá Boleslav (pořádá KJ ČR) schváleno jednohlasně

13.09. – 14.09.2008   NVP Brno (pořádá ČMKJ) schváleno jednohlasně

09.02. – 10.02.2008   MVP Brno,  (pořádá ČMKU) schváleno jednohlasně

19.04. – 20.04.2008   MVP České Budějovice (pořádá ČMKJ) schváleno jednohlasně

26.04. – 27.04.2008   MVP Praha, (pořádá  ČKS) schváleno jednohlasně

24.05. – 25.05.2008   MVP Litoměřice, (pořádá KJ ČR) 

hlasování o pořadateli: 

pro: MVDr. Široký, Ing. Kubeš, Kašpar, Uchytil, Kudrnáčová, Nováková, Ing. Lysák, Václavík

proti: Karban

28.06. – 29.06.2008   MVP Intercanis Brno (pořádá ČMKJ) schváleno jednohlasně

30.08.  - 31.08.2008   MVP Interdog Bohemia M. Boleslav (pořádá KJ ČR) schváleno jednohlasně

04.10. – 05.10.2008   MVP České Budějovice (pořádá ČMKJ) schváleno jednohlasně

15.11. – 16.11.2008   MVP Praha, (pořádá ČKS) schváleno jednohlasně

· zpracováním ekonomického rozpočtu výstavy pořádané ČMKU pověřena výstavní komise. Termín příští zasedání PČMKU.

Zodpovídá: Ing. Lysák

- do 30.6.2007 budou odeslány požadavky na chovatelské kluby na návrh rozhodčích pro MVP a NVP v roce 2008 a na návrhy termínů klub + spec. výstav. V dotazníku bude následující upozornění pro chov. kluby : "Dojde-li z pohledu pořadatele výstavy k porušení Výstavního řádu ČMKU ( např. nenahlášení termínu výstav nebo nedodržení povinností pořadatele) může mu být ze strany ČMKU odejmuto právo pořádat jednu nebo více výstav a nemusí mu být povoleno zadávat na jedné nebo více výstavách čekatelství šampionátů (CAJC,CAC)".
Zodpovídá: Ing. Lysák a vedoucí sekretariátu

Ad 4/

Šampión šampionů proběhne 19.1. 2008 – návrh na místo konání TOP HOTEL. PČMKU pověřilo dalším jednáním a přípravou této akce MVDr. L. Širokého ve spolupráci s Bc. V. Tichou. Úkol pokračuje.

Zodpovídá: MVDr. Široký

Ad 5/

· Výstavní komise se sejde 21. 6. 2007 – návrhy na výstavní řád, směrnice k pořádání výstav atd., plnění usnesení VH (velikost kruhů) atd.

· Komise pro rozhodčí se sejde 18.6. 2007. Ti rozhodčí, kteří rozšiřují a mají splněné veškeré podmínky, se mohou přihlásit k závěrečným zkouškám do 31. 7. 2007.

Úkoly: příprava řádu pro jmenování rozhodčích

· Komise pro chov a zdraví – 25. 6. 2007

Ad 6/

· dotaz od p. D. Smékala – do dnešního dne neobdržel odpovědˇ na žádost o zařazení mezi adepty na rozhodčí z října 2006. Předáno předsedovi sboru rozhodčích p. Václavíkovi.

· Klub chovatelů a majitelů čau-čau v ČR žádá o příspěvek k 40. výročí klubu. P ČMKU proplatí daňový doklad do výše 2000,- Kč.
Schváleno jednohlasně

·  Žádost MSKS o příspěvek na Mezinárodní mistrovství MSKS podle IPO3 CACIT. P ČMKU proplatí daňový doklad do výše 5000,- Kč.
· I. Nováková předala dopis M. Velenové ohledně problémů v klubu grifonků a brabantíků k řešení chovatelské komisi prostřednictvím Ing. J. Kubeše, který se zasedání komise zúčastní.
Zodpovídá: Ing. J. Kubeš a MVDr. V. Novotný
Ad 7/

· MVDr. Široký podal zprávu ze zasedání FCI v Acapulcu. Celá zpráva je součástí tohoto zápisu jako příloha č. 1

P ČMKU vzalo na vědomí

· P ČMKU jednohlasně rozhodlo, že v případě, kdy klub  žádá přes ČMKU o delegaci zahraničního rozhodčího, sekretariát ČMKU ověří, zda výstava na kterou je rozhodčí zván, je uvedena ve schváleném výstavním kalendáři;

Vedoucí sekretariátu pověří zodpovědnou osobu

· Na základě upozornění DR na některé nesrovnalosti P ČMKU ukládá svým členských subjektům předložit veškeré klubové normativy. Termín dodání na ČMKU do  31.8.2007. Členské subjekty osloví sekretariát ČMKU.

Zodpovídá vedoucí sekretariátu

· M. Krinke za DR informoval o nutnosti dořešení případu Paukrácová x Linhart z konce minulého roku, kdy DR pozastavila rozhodnutí PČMKU. Prošetřením za PČMKU pověřena J. Kudrnáčová.

Zodpovídá: J. Kudrnáčová

· Podán návrh na schůzku zástupců chovatelských klubů. Bude projednáno na dalším zasedání PČMKU.

· P ČMKU jednohlasně ruší bod 2 ve Směrnici k vystavování exportních PP. Vydání aktualizované směrnice a zveřejnění nové verze na internetu zajistí vedoucí sekretariátu. Termín ihned.

Zodpovídá vedoucí sekretariátu
· J.Kudrnáčová, M. Kašpar a Ing. J. Kubeš předložili návrh směrnice o vzniku nových klubů. Po prostudování bude jednáno na dalším zasedání;

· PČMKU rozhodlo o novém znění bodu 2 v Směrnici o registraci chovatelských stanic v následujícím znění : Žádost o registraci názvu chovatelské stanice se podává na předepsaném formuláři. Zde žadatel povinně vyplní: plné jméno a příjmení, titul, datum narození, přesnou adresu trvalého  bydliště a připojí svůj podpis. Nepovinně vyplní: kontaktní telefon a e-mail. K žádosti povinně připojí oboustrannou kopii občanského průkazu, kde znečitelní rodné číslo. Bez této kopie pro ověření podkladů není možné žádost vyřídit. Na žádosti vyplní čitelně až 6 navrhovaných názvů v pořadí, v jakém má o přidělení zájem. Formulář ve vlastním zájmu vyplní čitelně – strojem nebo hůlkovým písmem. Formulář nelze ČMKU zasílat e-mailem nebo faxem.
Schváleno jednohlasně. Vydání aktualizované směrnice a zveřejnění nové verze na internetu zajistí vedoucí sekretariátu. Termín ihned.

Zodpovídá vedoucí sekretariátu

- MVDr. Široký informoval o své účasti na zasedání evropské sekce FCI v Zagrebu dne 11.6. 2007 po EV. Podrobnější zprávu předá na příštím zasedání.  

Usnesení ze 4. zasedání PČMKU dne 12. 6. 2007
15/3/2007 - PČMKU rozhodlo, že se stížnostmi na činnost klubů bude zabývat až tehdy, bude-li doloženo, že byla vyčerpána všechna řešení v rámci chovatelského klubu; 

16/3/2007 – P ČMKU rozhodlo, že pro vytvoření   holografických ochranných známek na PP proti falzifikátům bude využita nabídka firmy ZET PŘESS s.r.o.

17/3/2007 - P ČMKU rozhodlo, že vytvořením nové webové prezentace bude pověřen p. Tomáš Macek; 

18/3/2007 - P ČMKU jmenovalo zástupce komise  FCI – pro pracovní psy a záchranářské psy; 

19/3/2007 - P ČMKU schválilo termíny MVP a NV pro výstavní sezonu 2008. Zároveň pověřilo  subjekty jejich pořádáním;

20/3/2007 - P ČMKU proplatí daňový doklad do výše 2000,- Kč Klubu chovatelů a majitelů čau-čau v ČR k 40. výročí klubu;

21/3/2007 - P ČMKU proplatí daňový doklad do výše 5.000,- Kč  na Mezinárodní mistrovství MSKS podle IPO3 CACIT; 

22/3/2007 - P ČMKU ukládá svým členských subjektům předložit veškeré klubové normativy. Termín dodání na ČMKU do  31.8.2007;

23/3/2007 - P ČMKU ruší bod 2 ve Směrnici k vystavování exportních PP;

24/3/2007 - P ČMKU rozhodlo o novém znění bodu 2 v Směrnici o registraci chovatelských stanic;

Zasedání ukončeno v 19:00 hod.

Termín příštího zasedání: úterý, 10. 07. 2007 od 11.00 hod

Zapsala: Nováková Iveta

Za správnost: MVDr. Široký Lubomír, předseda ČMKU.

