Zápis ze zasedání Rady plemenných knih ČMKU

ze dne 13. 9. 2010, Jankovcova 53/C, Praha 7

Přítomni: L. Hromádko, L. Suchá, I. Šestáková

Program:  Záležitosti běžného chodu pracovišť plemenné knihy

L. Hromádko
a) Dne 23. 4. 2009 přišla písemná prosba od chovatelky o pozdržení vystavení PP pro fenku narozenou 18. 11. 2008 z vrhu“A“ Hvězdná laguna (belgický ovčák). Všechny náležitosti pro vystavení vrhu byly splněny až na doložení originálu PP  matky (import Belgie) tohoto vrhu pro přeregistraci mezi chovné jedince. Byla podána žádost pro vystavení duplikátu do Belgie.

V květnu 2010 byl PP doložen, potvrzen a přeregistrován. Vystavení PP štěněte nic nebrání.

RPK souhlasí s vystavením PP. 
b) Z finského klubu přišlo upozornění, že dle přiloženého seznamu jedinců tibetské dogy, byla zrušena registrace u psa Demon reg.č. SF ER33902/08  z důvodu nesouhlasu rodičů. Pes byl mezitím zapsán do PK pod Z Reg/TD/1649/-08/08/10. Z tohoto důvodu je nutné již zapsaného jedince převést ze Z Registru do P Registru. Klub bude o této změně informován a majitelka psa bude požádána o zaslání PP psa k zrušení a vydání průkazu P reg.
RPK  souhlasí s touto změnou. 
c) Dne 7. 7. 2010 přišla z KCHGB od p. Velenové (nový PCH) žádost k projednání neplatnosti podané přihlášky vrhu (zneplatnění PP)  a nezaplacení kontroly vrhu u vrhu „D“ CHS Bája Chic chovatele p. M. Slováka. V klubu proběhla změna poradce chovu a všechny podklady včetně jmenované přihlášky vrhu byly potvrzeny od původního poradce chovu
p. Bertrandové. Bylo dohodnuto, že vrhy, které byly takto rozpracovány, původní  poradce chovu dokončí. Všechny podklady pro vystavení PP byly doloženy pro PK od chovatele v pořádku. Platby za kontrolu vrhu a členského příspěvku za rok 2009 byly doloženy příjmovým dokladem. Vystavení PP nic nebránilo. Po upozornění p. Velenové na to, že byl PP vystaven na přihlášku potvrzenou od původního poradce, PK tedy zažádala o potvrzení přihlášky dodatečně od PCH p. Velenové, nebylo však učiněno.
Z pohledu RPK proto nebyly shledány žádné vady, proč by měl být PP zneplatněn. 
d) Dne 3. 8. 2010 přišla žádost od klubu chovatelů naháčů ČR, aby na vrh 3 štěňat narozené 2. 5. 2010 „N“ CHS Garden Roses, nebyly vydány průkazy původu. 

Paní J. Zavadilová (CHS Garden Roses) si přivezla Čínského chocholatého psa (Dandy The Gentleman Black de Almamasan) ze Španělska a 13. 3. 2010 s ním nakryla, aniž by byl u nás uchovněn. Jako majitel na krycím listě byla však uvedena anglická majitelka Linda Marcinek. PCH ověřoval skutečnosti na PK zmiňovaného psa. PK ověřila, že pes byl zapsán do PK ČMKU paní Zavadilovou jakožto majitelkou a zároveň i vystaveno exportní potvrzení dne 18.2.2010 na anglickou majitelku Linda Marcinek. PP byl z PK ČMKU odeslán 18. 2. 2010. Zásilka se však vrátila jako nevyzvednutá a zpět se zasílala majitelce až 18.3.2010. Paní Zavadilová doložila kopii zápisu o registraci majitele v Anglii až v červnu, kde bylo uvedeno datum 25. 2. 2010 to však neodpovídá skutečnosti. PP v té době byl na PK ČMKU, nikoli v Anglii. Kennel club potvrdil, že pes byl zaregistrován až 25. 5. 2010.  

RPK se shodla nevystavovat PP na tento vrh z důvodu nesplnění chovných podmínek psa
e) Doplnění zápisního řádu článek VI.bod 18)

Upozornění: U vyvážených psů v době od vypsaní (exportu) psa z PK ČMKU  do doby zapsání do PK dané země nelze tohoto psa použít v chovu. V případě krytí nebudou na vrh vystaveny PP. Totéž platí i u importovaných jedinců.
RPK žádá P ČMKU o doplnění zápisního řádu
I. Šestáková

Přidání bodu do směrnice pro vydávání tetovacích a zápisových čísel.
Bod 9) O tetovací/zápisová čísla se žádá i v případě, že je celý vrh označen čipem.

RPK žádá P ČMKU o doplnění směrnice
Zápis provedl L.Hromádko 
Zápis podléhá schválení P ČMKU
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