Zápis ze zasedání Rady plemenných knih ČMKU

ze dne 25.6.2007, Jankovcova 53/C, Praha 7
Přítomni: L.Drábová, L.Suchá, I.Šestáková

Za P ČMKU: MVDr.L.Široký

Program:      

I.      Stanovení práce RPK ve volebním období

II.      Spolupráce pracovišť a společné postupy

III.      Záležitosti běžného chodu pracovišť plemenné knihy

I.

RPK se bude scházet pravidelně, jako vyhovující místo jednání jsou prostory ČMKU. Jednání  budou svolávána pravidelně min. jednou za 2 měsíce mailem. Urgentní případy budou řešeny mailem či telefonicky.

RPK souhlasí s navrhovaným  postupem

II.

Spolupráce jednotlivých pracovišť je na dobré úrovni, předávání dat není v současné době možné v elektronické podobě.

Vzhledem k naprosté nutnosti jednotného programu plemenné knihy je třeba vypracovat a následně dodržovat jednotné vzorníky pro barvy, tituly, zkoušky a zdravotní vyšetření tak, aby nedocházelo k rozdílům v tisku PP. Vzorníky musí být centrálně vedené a je nutné je průběžně aktualizovat. Prozatím budou vzorníky pro potřeby pracovišť plemenné knihy v tištěné podobě.

RPK souhlasí s nutností vzorníků. Návrhy vzorníků budou vypracovány do příštího zasedání jednotlivými pracovišti .

Bylo konstatováno, že všechna pracoviště v současné době důsledně kontrolují změny adres v chovatelských stanicích a upozorňují chovatele na nutnost provádět změny přímo v rejstříku CHS. Tato skutečnost se projevila cca 50% nárůstem provedených změn. 

a)     FCI na zasedání v Mexiku (21.-22.5.207) uznalo definitivně tato plemena:

Cão Fila De São Miguel (FCI 340)

Terrier Brasileiro (FCI 341)

Australian Shepherd (FCI 342)

Cane Corso (FCI 343)

Plemenům je možno přiznat titul CACIB.

b)     Dále FCI opětovně upozorňuje, že provizorně uznaná plemena nemají na titul CACIB nárok. Jedná se o tato plemena:

Berger Blanc Suisse ( 347)

Ciobanesc Romanesc Mioritic (349)

Ciobanesc Romanesc Carpatin (350)

Australian Stumpy Tail Cattle Dog (351)

Dogo Canario (346)

Cimarron Uruguayo (353)

Tornjak (355)

Taiwan Dog (348)

Gonzcy Polski (354)

Rosskiy Toy (352)

c)     Nový standard pro plemeno Pudl (FCI 172).  Byl upraven systém zadávaní titulu CACIB pro jednotlivé rázy a byla uznána nová barva „red fawn“. Nutno oslovit chovatelské kluby pro toto plemeno (1043, 1044, 3028) s žádostí o vyjádření, jakým způsobem postupovat při zápisu štěňat do plemenné knihy a při provádění přeregistrací. Kluby se musí dohodnout na jednotném postupu.

Zajistí L.Drábová

d)     Bylo nově přivezeno plemeno Brandlbracke (FCI 63). RPK schvaluje zkratku plemene pro JIS RAKH, zkratku do PP RHB a český název Rakouský hladkosrstý brakýř. Zařazení plemene podléhá schválení P ČMKU

e)     Zatím není zajištěn sběr dat z pracovišť plemenných knih za rok 2006. Od roku 1999 jsou tato data (kompletní plemenná kniha ČMKU pro daný rok) archivována na ČMKU.

RPK žádá P ČMKU o vyřešení problému sběru dat

f)       Na zasedání RPK 5.12.2002 bylo bodem 6. v odstavci II. určeno, že výpisy plemen pro kluby, které plemeno zastřešují, ale štěňata zapisují na jiném pracovišti, budou vydávány zdarma. Vzhledem k tomu, že tyto kluby nemají s dotyčným pracovištěm  sepsanou smlouvu, doporučuje RPK službu zpoplatnit v případě, že zaslání výpisu bude v tiskové podobě. Poplatek musí pokrývat náklady na tisk a zaslání výpisu.

RPK navrhuje P ČMKU zpoplatnění tiskového výpisu pro nesmluvní kluby daného pracoviště PK

g)     Je nezbytné provádět kontrolu zkratek plemenných knih FCI, které musí být v PP  každého jedince uvedeny, a dodržovat tak  směrnice FCI.Vzhledem ke složitosti zápisů jedinců do registrů bude nutné provést proškolení pracovníků plemenných knih. RPK navrhuje P ČMKU provést proškolení pracovníků PK 

III.

I.Šestáková:

    * Pravidla vystavování certifikátů pro české občany , kteří složili pracovní zkoušku v jiné zemi. Problematiku podmínek vystavování takovýchto certifikátů objasnila Ing.Košťálová. V případě nesrovnalostí lze vznést dotazy přímo na sekretariát ČMKU.

    * Prověřit na MEOE zda nemá nový formulář exportního průkazu původu.

Zajistí L.Drábová

L.Suchá:

    * Na certifikátu CHS není poznamenáno datum provedené změny. Je nutné prověřit, zda je možné datum na certifikát tisknout tak, aby plemenná kniha měla následně možnost ze zasílaných kopií ověřit aktuálnost certifikátu.

Prověří L.Drábová

    * Vzhledem k množícím se případům, kdy chovatelé pojmenovávají štěňata jmény, která jsou zesměšňující či jinak nevhodná, je nutné provést úpravu Zápisního řádu ČMKU čl. IX. Bod 6. Návrhy změn je nutné vypracovat do příštího zasedání RPK.

L.Drábová:

    * Vydání tetovacích čísel pro CHS Bohemia Vampirelli, vrh „H“ nar. 7.5.07, klub 1052. Klub zaslal na plemennou knihu žádost o přidělení tetovacích čísel, na jejichž zadní straně je již razítko a podpis veterinárního lékaře. RPK doporučuje vydání čísel, chovatelka musí doložit provedené tetování na klubovém formuláři „Žádanka o tetovací čísla KCHMPP“ a bude upozorněna na úřední zrušení záznamu na pzš.  V případě pochybností kontaktuje plemenná kniha vet.lékaře.

RPK souhlasí s navrženým postupem

    * Vydání PP pro CHS Pushika Czech, vrh „C“, nar.3.10.2006, klub 1052. Štěňatům byla řádně přidělena tetovací čísla, chovatelka nepodala žádost o PP z důvodů úmrtí matky. Klub napsal k vrhu doporučující dopis.

RPK doporučuje vystavení PP 

    * Vystavení nových PP pro vrh „P“ z Hambalek Bušín, klub 1058. Po obdržení  PP z PK chovatel zjistil, že u vrhu je uveden jako otec bratr skutečného krycího psa – jedná se o zahraniční krytí v GB. Chovatel kontaktoval majitele krycího psa a doložil potvrzení majitele psa, že došlo k záměně při vypisování krycího listu a následně přihlášky štěňat. Potvrzení došlo mailem.

RPK doporučuje vystavení nových PP až  po doložení souhlasu klubu (klub musí vydat opravnou pzš i KL) a písemném vyjádření majitele krycího psa, který musí krytí potvrdit.

  Zapsala: L.Drábová

