Zápis ze 17. zasedání P ČMKU ze dne 01. 07. 2004.

Přítomni: MVDr. J. Ohlídal, Z. Jílková, Ing. R. Fiala, F. Ritter, B. Uchytil, O. Vondrouš
Omluveni: J.Kudrnáčová J. Němec, Ing. K. Bečková 
Za DR ČMKU: MVDr. L. Široký
Jednání zahájeno v 10:00
1. Kontrola zápisu z minulého zasedání.
ad 1. Ad 2. Kontrola zápisu z minulého zasedání P ČMKU.
Ad 2. Kontrola zápisu z 12. zasedání P ČMKU.
Ad 13 - Zastřešení klubu Tance se psem - jednání na sekretariátu ČMKU se prozatím neuskutečnilo, bude stanoven náhradní termín.
Ad 4. Kontrola zápisu z 13. zasedání P ČMKU.
Ad. 12 - Sběr dat pro FCI - objednávka pro SN Data - CD s daty odeslány FCI a kopie předány všem PK.
Ad zápis ze 14. zasedání.
Ad 20. Onceiro. Při MVP v Praze se uskutečnila schůzka zástupců klubů zastřešujících plemeno FB s předsedou ČMKU. Závěr: KCHMDP (1069) neposkytuje servis nečlenům klubu. Další kluby - Moloss Klub CZ (2022) a Fila brasileiro club (3024) poskytovaly a jsou ochotny poskytovat servis nečlenům za zvýšené poplatky (dvojnásobné), pokud budou tyto osoby dodržovat podmínky klubů. Budou tedy chovatelské potřeby i členů klubu Onceiro náležitě zajištěny. Současně P ČMKU upozorňuje zejména majitele psů a rozhodčí, že akce pořádané klubem Onceiro (výstava, bonitace a p.) nezastřešuje ČMKU a tudíž ani FCI. 
Ad zápis z 15. zasedání.
ad 8. Zajištění služeb v oblasti BOZP. Revize provedena. Vypracované zprávy předány, jsou k nahlédnutí v sekretariátu ČMKU.
ad 14. Předání případu k prošetření. Posouzení kupírovaného jedince na NVP v Ostravě dne 21. 03. 04. Právnímu zástupci ČMKU byla předána písemná vyjádření hlavní rozhodčí a ředitele výstavy jako doplňující dokumenty tak, aby věc mohla být řádně posouzena z právního hlediska. 
Ad zápis z 16. zasedání.
Ad 7. Žádost o další projednání případu KCHRR. Právní zástupce ČMKU si vyžádal další, notářsky ověřené materiály. ČMKU je již obdržela a následně poslala právnímu zástupci.
Ad 8. Krátkosrstá varianta plemene havanský psík. P ČMKU přijalo odvolání p. Kratochvílové proti zamítavému postoji P ČMKU. Odvolání projednala dne 28. 06. 2004 Komise pro chov a zdraví ČMKU. Stanovisko Komise pro chov a zdraví k uznání nového národního plemene krátkosrstý havanéz je následující: "Komise pro chov a zdraví se ztotožňuje se zamítavým postojem P ČMKU. Garantem chovu havanského psíka je FCI, tedy vznik nové variety je plně v kompetenci FCI. Na dokreslení měnlivého stanoviska žadatelky paní Evy Kratochvílové citujeme z klubového zpravodaje KCHHP 
1-1999: "Poprvé jsem o této rase - tedy bouďácích slyšela vyprávět v květnu 1998..." Překvapuje nás nyní vehementnost této chovatelky uznat tuto varietu jako národní plemeno."
P ČMKU souhlasí se stanoviskem komise. V tomto smyslu bude odpovězeno p. Kratochvílové.
Ad 13. Zpracování vzorového řádu pro pořádání kynologických akcí. Řád zpracován pány Ritterem, Uchytilem a Vondroušem. Připomínky zaslala Ing. Bečková. Rád předložen ÚKOZ v termínu.


2. Projednání zápisu ze zasedání Komise pro chov a zdraví ČMKU ze dne 28.06.04.
Komise doporučuje P ČMKU vyzvat kluby zastřešující plemeno aljašský malamut k vypracování dohody o výměně informací týkajících se chovu a zdraví plemene.
Komise se předběžně seznámila s návrhem Chovatelského řádu ČMKU. Termín dalšího zasedání komise: 01. 11. 2004.
P ČMKU pověřuje sekretariát ČMKU rozesláním návrhu chovatelského řádu k připomínkám členským subjektům a odborným komisím. Termín pro rozeslání: po obdržení elektronické verze s připomínkami členů P ČMKU, ČKS a ČMKJ, termín pro zaslání písemných připomínek sekretariátu ČMKU: do 15. 09. 2004.
3. Projednání žádosti Kynologického spolku Mladá Boleslav o pověření pořádáním MS v dostizích v květnu 2005.
Usnesení 17/01/04: P ČMKU souhlasí. Pověření vystaví a zašle sekretariát ČMKU.
4. Projednání žádosti klubu chovatelů ČF.
Ve dnech 03. - 04. 07. 2004 se uskuteční v Nepřevázce u Mladé Boleslavi Speciální výstava plemene český fousek k 40. výročí uznání plemene a 80. výročí klubu P ČMKU schvaluje zakoupení pohárů na tuto mimořádnou akci.
5. Přípravy na mezinárodní uznání plemene.
Předseda ČMKU podal informaci o zahájení prací na shromažďování materiálů potřebných pro uznání plemene pražský krysařík FCI.
6. Racionalizace práce v registru chovatelských stanic.
P ČMKU souhlasí se zakoupením nové tiskárny pro zlepšení a zrychlení práce na uvedeném pracovišti.
7. Žádost o zařazení nově dovezeného plemene do chovatelského klubu.
P ČMKU přijalo a schválilo žádost ČMKJ o zařazení plemene Perro de Aqua Espaňol - španělský vodní pes - standard č. 336 FCI do Klubu chovatelů loveckých slídičů. (3022)
8. Zpráva ze Zasedání Evropské sekce FCI, konané dne 7. 06. 2004 v Barceloně. 
Paní Jílková přednesla zprávu z výše uvedeného zasedání, která je přílohou tohoto zápisu.
9. Šampión šampiónů 2004.
Ve věci přípravy bude svolána schůzka a to po dohodě se zástupkyní sponzora. Účast za ČMKU:
p. MVDr. Ohlídal, p. Jílková, p. Vondrouš, p. MVDr. Široký
10. Záležitosti rozhodčích:
- Dne 9.7.04 se uskuteční zasedání Komise pro rozhodčí. 
- Rozšiřovací zkoušky rozhodčích se uskuteční v termínech 22.7.04 a 26.08.04.
- P ČMKU jmenuje na základě úspěšně vykonaných závěrečných zkoušek rozhodčími exteriéru paní Krutskou (plemeno doplnit) a pana Kulhánka (NKO).
- P ČMKU jmenuje, po splnění podmínek, paní Zuzanu Větvinskou-Vršeckou mezinárodní rozhodčí.
P ČMKU se shora uvedeným souhlasí.
11. Pan Ritter předložil návrh Závazných pokynů ČMKU k zařazování psů neloveckých pracovních plemen u kterých dle nomenklatury FCI je požadována zkouška z výkonu do pracovních tříd na výstavách v ČR. 
Návrh bude sekretariátem ČMKU rozeslán k připomínkování členům P ČMKU, ČKS, MSKS, KJ ČR a SZBK ČR. Rozesláno bude do 15. 07. 04, termín pro předání písemných připomínek sekretariátu ČMKU: do 15. 09. 2004.
12. DR ČMKU :
- Doporučuje P ČMKU aby bylo přijato usnesení, že při bonitaci pro dané plemeno musí být v bonitační komisi rozhodčí s aprobací pro plemeno.
Usnesení 17/02/04: Pokud je u daného plemene prováděna bonitace, musí být členem bonitační komise rozhodčí s aprobací pro dané plemeno. Platnost od 01. 07. 2004.
- Pozastavení Usnesení P ČMKU 06/05 ze dne 17.07. 2003 ze strany DR ČMKU - s ohledem na již provedenou úpravu usnesení ze strany P ČMKU (viz zápis z minulého zasedání) je toto pozastavení ze strany DR ČMKU bezpředmětné.
- Předala P ČMKU stanovisko ke stížnosti paní Ivy Fremrové, která napadla regulérnost soutěže Junior Handling (věková hranice) na MVP dne 17. 04. 04. DR ČMKU po posouzení právničkou vyhodnotila stížnost jako neoprávněnou. Na základě doporučení DR ČMKU P ČMKU přijalo:
Usnesení 17/03/04: Znění článku 8 - Soutěže Výstavního řádu ČMKU se doplňuje takto:
Mladý vystavovatel (Junior Handling)
Soutěže ve věkové kategorii 9-13 let se může účastnit ten, kdo nejméně jeden den před dnem konání výstavy dosáhne věku 9 let a současně v den konání výstavy nedosáhne věku 13 let. 
Soutěže ve věkové kategorii 13-17 let se může účastnit ten, kdo nejméně jeden den před dnem konání výstavy dosáhne věku 13 let a současně v den konání výstavy nedosáhne věku 18 let.
P ČMKU schvaluje s platností od dne 01.07.2004
- Předseda DR ČMKU po projednání s předsedkyní EK ČMKU paní Z. Jílkovou konstatuje, že stávající směrnice jsou pro hospodaření ČMKU zcela dostačující. Pokud vznikne potřeba dalších, budou zpracovány ve spolupráci EK ČMKU a DR ČMKU.

13. Rozhodčí pro plemeno Americký bezsrstý teriér.
S ohledem na využití plemene souhlasí P ČMKU s tím, že plemeno budou posuzovat aprobovaní rozhodčí a skupinoví rozhodčí sk. IX. 

Jednání skončeno v: 14:30 hod.
Termín dalšího zasedání P ČMKU: v pátek, 03. září 2004 od 10:00 hod. v Mladé Boleslavi, při MVP.
Přečteno a podepsáno dne 01. 07. 2004. 
Příloha. 
Zpráva ze zasedání Evropské sekce FCI
Konané dne 7.června 2004 v Barceloně
